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Gemeinsame Pressmitteilung der Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH (KiWi GmbH) und der Industrie- und Handelskammer zu Kiel (IHK Kiel) 

Saisonstart beim GründerCup Kiel-Region
Bereits zum siebten Mal präsentieren die Industrie- und Handelskammer zu Kiel und die Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH (KiWi) diesen Existenzgründungswettbewerb. Vom 1. März bis zum 30. September 2010 besteht für Existenzgründerinnen und Existenzgründer sowie junge Unternehmen die Möglichkeit, sich am GründerCup Kiel Region zu beteiligen. Businesspläne können in den Preiskategorien „High-Tech“ und „Start-Up“ eingereicht werden. Teilnahmevoraussetzung ist ein aussagekräftiger Businessplan. Der Geschäftssitz des Unternehmens bzw. der Wohnsitz des Gründers muss zudem im Wettbewerbsgebiet der Kiel Region liegen. Dieses umfasst die Landeshauptstadt Kiel sowie die Kreise Plön und Rendsburg-Eckernförde. 
Mitveranstalter dieses Businesswettbewerbs sind die Bürgschaftsbank Schleswig-Holstein, die Investitionsbank Schleswig-Holstein, die Mittelständische Beteiligungsgesellschaft Schleswig-Holstein, das Kieler Innovations- und Technologiezentrum, die Wirtschafts-Förderungs-Agentur Kreis Plön, die Wirtschaftsförderungs-Gesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde und die Kiel Region. Koordinatoren und Veranstalter freuen sich, dass die Förde Sparkasse als bisheriger Hauptsponsor diesen Wettbewerb auch in den folgenden drei Jahren finanziell unterstützt. Außerdem wird der GründerCup von der RegionaleQualitätsPartnerschaft Schleswig Holstein (RQP) gesponsert, so dass in diesem Jahr Prämien im Gesamtwert von 12.500 Euro zur Verfügung stehen. „Wir sehen diesen Businessplanwettbewerb als gute Möglichkeit, in der Region für die Selbständigkeit als überlegenswerte Alternative zur abhängigen Beschäftigung zu werben“, sagt Dr. Jörn Biel, Hauptgeschäftsführer der Industrie- und Handelskammer zu Kiel. Das Besondere an diesem Wettbewerb ist, dass alle Teilnehmer zu den Gewinnern gehören. Eine fachkundige Jury erstellt zu jedem Businessplan ein schriftliches Feedback. Dieses hilft die Geschäftpläne weiter zu entwickeln und zu optimieren. Die Besten der jeweiligen Preiskategorien werden zur persönlichen Präsentation ihres Unternehmenskonzepts vor der Jury eingeladen. Im Rahmen einer öffentlichen Preisverleihung am Ende des Jahres werden die jeweiligen Sieger ausgezeichnet. 
Bewerbungen sind an die Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH unter dem Stichwort „GründerCup Kiel-Region 2010“ zu richten. Die detaillierten Teilnahmevoraussetzungen, Bewerbungsunterlagen sowie ein Muster eines Businessplanes sind unter www.gruendercup.de zu finden.

Ansprechpartner
Dr. Ingo Lübben, Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH, 
Tel.: 04 31 / 24 84 - 191, E-Mail: iluebben@kiwi-kiel.de 

Hans-Georg Billmann, Industrie- und Handelskammer zu Kiel,

Tel. 04 31 / 51 94 - 276, E-Mail: billmann@kiel.ihk.de
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