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Gemeinsame Pressmitteilung der Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH (KiWi GmbH) und der Industrie- und Handelskammer zu Kiel (IHK Kiel) 
Und der GründerCup 2009 geht an …. 
… die meteolytix GmbH, die BKE doc-solutions GmbH, das Husky-Team Hüttener Berge und die Raytrix GmbH.
Die Sieger des sechsten GründerCups wurden am Mittwochnachmittag in der Förde Sparkasse in Plön prämiert. Von März bis September hatten Existenzgründer und junge Unternehmen die Chance, sich für den mit insgesamt €13.000 Preisgeld dotierten GründerCup zu bewerben. 
Nach Einsendeschluss zählte die Jury, bestehend aus Experten der Förderinstitutionen der Region, 35 interessante und spannende Businesspläne. Es galt eine große Bandbreite an guten Ideen zu bewerten. „Ein Beweis für die hohe Kreativität und Innovationsfähigkeit unserer Region,“ hielt Peter Beckmann, Geschäftsführer der KiWi GmbH, fest.  
Zehn der Unternehmen konnten sich für das Finale qualifizieren und wurden für die Preisverleihung nominiert. Ralf Reikat, Vertriebsdirektor der Förde Sparkasse, gab die Preisträger bekannt. Sieger in der Kategorie StartUp wurde die meteolytix GmbH. Das junge Unternehmen hat ein individuelles Tool entwickelt, welches wetterbasierte Wirtschaftsprognosen ermöglicht. Platz zwei belegte die BKE doc-solutions GmbH mit ihrem Dokumentenmanagementsystem zur digitalen und papierlosen Abbildung von Geschäftsprozessen. Das Husky-Team Hüttener Berge auf dem dritten Platz überzeugte die Jury mit ihrer Freizeitgestaltung und Erlebnispädagogik rund um den Hundesport.
In der Kategorie HighTech wurde die Geschäftsidee der Raytrix GmbH prämiert. Ihre neu entwickelte 3D-Chiptechnologie ermöglicht die nachträgliche Refokussierung digitaler Aufnahmen und eine 3D Rekonstruktion.

Hans Georg Billmann von der IHK Kiel betonte, dass alle Existenzgründer zu den Gewinnern gehören: „Alle Teilnehmer am GründerCup erhalten ein ausführliches Feedback von der Jury und bekommen zusätzlich einen Überblick über die Förderinstitutionen der Region.“
Beckmann dankte insbesondere den Sponsoren - der Förde Sparkasse und der 24|7 Stadtwerke Kiel -, die mit ihrer finanziellen Unterstützung die Durchführung dieses erfolgreichen Existenzgründerwettbewerbs möglich machen. Wilfried Sommer, Vorstandsmitglied der Förde Sparkasse, zog nach sechs Jahren ebenfalls eine positive Bilanz und erklärte, das die Förderung von Existenzgründungen ein wichtiger Bestandteil in der Mittelstandsberatung der Förde Sparkasse ist und auch zukünftig bleibt."

Die Veranstalter, die Blomenburg Technologiezentrum GmbH, die Bürgschaftsbank Schleswig-Holstein GmbH, die Investitionsbank Schleswig-Holstein, die Kieler Innovations- und Technologiezentrum GmbH, die Wirtschaftsförderungs-Gesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde mbH und die Wirtschaftsförderungsgesellschaft für die Region Kiel, Rendsburg-Eckernförde und Plön wünschen allen Teilnehmern viel Erfolg bei der Umsetzung ihrer Vorhaben und rufen alle Existenzgründer und Jungunternehmer auf, im nächsten Jahr teilzunehmen. 
Pressekontakt
Anja Busch, KiWi GmbH, Telefon: 04 31 / 24 8 4 – 285, E-Mail: abusch@kiwi-kiel.de
Hans Georg Billmann, IHK Kiel, Telefon: 04 31/ 51 94 – 276, E-Mail: billmann@kiel.ihk.de
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