3. GründerCup in der K.E.R.N.-Region: Die Gewinner stehen fest!

Kiel – Am 13. Oktober fand in der Sparkasse Kiel die Preisverleihung des dritten GründerCups in der K.E.R.N.-Region statt. 

K.E.R.N.-Vorsitzender Andreas Breitner dankte in seiner Begrüßung insbesondere den Sponsoren – der Sparkasse Kiel und der HypoVereinsbank Team Concept -, die mit ihrer finanziellen Unterstützung die Durchführung des Existenzgründerwettbewerbs erst möglich gemacht haben. Wirtschafts-Staatssekretärin Wiedemann wies im Rahmen der Veranstaltung auf die besondere Bedeutung von Existenzgründungen für die weitere wirtschaftliche Entwicklung der K.E.R.N.-Region hin. Auch Helmut Neumann, Abteilungsdirektor für Gewerbekunden bei der Sparkasse Kiel zog nach drei Jahren GründerCup eine positive Bilanz und gab das entscheidende Signal seines Hauses für eine Weiterführung des GründerCups in den kommenden drei Jahren

Insgesamt 38 Firmen hatten sich in den mit jeweils 10.000 Euro Preisgeld dotierten Kategorien „Start Up“ und „High Tech“ beworben. 

Für die Endausscheidung hatten sich zehn Unternehmen qualifiziert:

· Autohaus Schönberg

· BIO-Markt Neumünster

· Contros Systems

· HC Business Consulting

· Inventix

· Jürgensenconsulting

· Kopfzentrum Kiel

· Plastic.surf

· sals fun

· web radio Rendsburg

Dr. Frieder Henf, geschäftsführendes Vorstandsmitglied der Technologie-Region K.E.R.N. e.V., gab die Preisträger bekannt:

Sieger der Kategorie „Start Up“ wurde die Kopfzentrum Management GmbH aus Kiel. Die Gesellschaft koordiniert konzentrierte Ansiedlungen von Dienstleistern aus dem HNO-Bereich in unmittelbarer Nachbarschaft und bündelt auf diese Weise medizinische Kompetenz.

Die Firma Contros Systems & Solutions aus Raisdorf erhielt den ersten Preis in der Kategorie „High Tech“. Das Unternehmen entwickelt, produziert und vermarktet Sensoren für die Messung von Kohlenwasserstoffen.

Auch in diesem Jahr wurde darüber hinaus ein Sonderpreis für die beste Präsentation vergeben. Er ging an das Unternehmen sale’s fun aus Nettelsee, welches das Ziel verfolgt, innerhalb von fünf Jahren ein seriöses, aktives und renommiertes Dienstleistungsunternehmen zu repräsentieren, mit dessen Hilfe die Kunden nachhaltig ihre Umsatzsituation und ihre Vertriebstätigkeiten verbessern können.

Dr. Henf betonte abschließend, dass alle Teilnehmer, die den formalen Check ihres Businessplans bestanden haben, zu den Gewinnern gehören: „Die Jury wird ihnen ein ausführliches Feedback geben. Dies wird für die Gründer bei den weiteren Vorbereitungen ihres Starts in die Selbständigkeit mit Sicherheit hilfreich sein.“

Veranstalter des GründerCups sind:

· Blomenburg Venture Park Betreibergesellschaft mbH

· Industrie- und Handelskammer zu Kiel

· Investitionsbank Schleswig-Holstein 

· Kieler Innovations- und Technologiezentrum GmbH 

· Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungsgesellschaft mbH

· Technologie-Region K.E.R.N. e.V

· Wirtschaftsagentur Neumünster GmbH

· Wirtschaftsförderungs-Gesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde 

· Wirtschafts-Förderungs-Agentur Kreis Plön

