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Gemeinsame Pressmitteilung der Kieler Wirtschaftsförderungs- und Strukturentwicklungs GmbH (KiWi GmbH) und der Industrie- und Handelskammer zu Kiel (IHK Kiel)
24. November 2010
GründerCup Kiel Region zeichnet Existenzgründer aus
Zum siebten Mal hat der GründerCup Kiel Region Existenzgründungen und junge Unternehmen der Landeshauptstadt Kiel, des Kreises Rendsburg-Eckernförde und des Kreises Plön ausgezeichnet. 

Den mit 1.000 Euro dotierten 3. Platz des GründerCups Kiel Region belegte die Rosenduft und Kochvergnügen GmbH mit ihrer Koch- und Gartenschule. Der zweite Platz in Höhe von 2.000 Euro ging den Obst-Erlebnis-Garten der Familie Manthey an der Hohwachter Bucht. Die Schokodeern hat es mit ihren exquisiten Konditoreiwaren und Pralinen ganz nach oben auf das Siegertreppchen des GründerCups Kiel Region geschafft. Ihr Geschäftskonzept wurde mit 3.500 Euro ausgezeichnet. Den Sonderpreis, eine Beratungsleistung der RQP GmbH, erhält Das Bunte Kamel, ein Inklusionshotel für Menschen mit Behinderung. 
Die Geld- und Sachpreise werden von der Förde Sparkasse und der RQP GmbH bereitgestellt. Neben der Finanzspritze für die Gewinner erhalten alle Teilnehmer des GründerCups ein professionelles schriftliches Feedback zu ihrem Businessplan. Ferner profitieren alle Teilnehmer von den wertvollen Kontakten zu den Experten der Jury aus Banken und Förderinstitutionen. Klaus-Hinrich Vater, Präsident der IHK zu Kiel dankte den Veranstaltern und Sponsoren des GründerCup Kiel Region für ihre hervorragende Zusammenarbeit: „Gemeinsam bringen sie die Wirtschaft in der Kiel Region voran.“
Von März bis September wurden besonders kreative Lösungen und innovative Konzepte gesucht, die gute Chancen haben, sich am Markt erfolgreich durchzusetzen. In diesem Jahr haben 35 Gründer ihre Businesspläne eingereicht. Peter Beckmann freute sich über die zahlreichen Ideen, die zu tragfähigen Konzepten werden: „Der GründerCup hat eine sehr große Bandbreite an guten Ideen zum Vorschein gebracht, mit denen man sich selbstständig machen kann. Dies ist ein guter Beweis wie kreativ und innovativ die Kiel Region ist.“ Eine qualifizierte Jury - bestehend aus Vertretern der Koordinatoren und der Veranstalter - hat die Konzepte auf Tragfähigkeit und Umsetzbarkeit geprüft. 
Die Sponsoren, die Förde Sparkasse und die RQP GmbH sowie die Veranstalter, die Bürgschaftsbank Schleswig-Holstein GmbH, IHK zu Kiel, die Investitionsbank Schleswig-Holstein, die Kieler Innovations- und Technologiezentrum GmbH, die KiWi GmbH, die Mittelständische Beteiligungsgesellschaft Schleswig-Holstein mbH, die Wirtschaftsförderungs-Gesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde mbH, die Wirtschafts-Förderungs-Agentur Kreis Plön und die Kiel Region GmbH wünschen allen Teilnehmern weiterhin viel Erfolg und stehen den Existenzgründern und jungen Unternehmen auch zukünftig beratend zur Seite. 
Die Veranstalter und Sponsoren freuen sich über Ihre Teilnahme und Berichterstattung.
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